
Umwandlung einer Ebenengleichung in   Vektor  - oder Parameter  form in eine Gleichung in Koordinatenform  :  

Vektor- oder Parameterform der Ebenengleichung: x⃗ = x⃗0 + r⋅u⃗ + s⋅v⃗ oder 

(
x
y
z)=(

x0

y0

z0
)+ r⋅(

uX

uY

uZ
)+ s⋅(

vX

vY

vZ
)

Daraus leiten sich folgende Gleichungen ab:

x = x0 + r⋅uX + s⋅vX

y = y0 + r⋅uY + s⋅vY

z = z0 + r⋅uZ + s⋅vZ

Diese Gleichungen führen unter Eliminierung der Parameter r und s zu folgender Ebenengleichung in Koordinatenform:

(uy*vz-uz*vy)*x
+ (uz*vx-ux*vz)*y
+ (ux*vy-uy*vx)*z

+ (uz*vy-uy*vz)*xo + (ux*vz-uz*vx)*yo + (uy*vx-ux*vy)*zo
= 0


